



Marele și nemuritorul conducător și părinte

Omenirea muncitoare a suferit cea mai grea și uriașă pierdere: a încetat să bată inima genialului conducător și învățător, a părintelui iubit al celor ce muncesc din toate țările, a încetat să bată marea, înflăcărată și atotcuprinzătoare inimă a tovarășului Stalin. Astăzi gândurile pline de durere ale oamenilor muncii din întreaga lume îndoliată se îndreaptă spre Moscova unde, au loc funeraliile științificului nespuse de drag, prietenului cel mai apropiat al popoarelor — marele Stalin.

Stalin este prietenul, tovarășul de luptă și continuatorul plin de măreție al operei lui Lenin — este Lenin al zilelor noastre. Împreună cu Lenin, tovarășul Stalin a creat invincibilul partid al comunistilor — l-a educat și l-a otelit în focul luptelor, făcând înaltul model al mișcării comuniste internaționale întrupat în gloriosul P.C.U.S. Alături de Lenin, tovarășul Stalin a inspirat, a însușit și a condus Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, care a deschis calea revoluțiilor proletare și colționale în lumea întreagă și a arătat în inimile tuturor oamenilor muncii înălțarea nădejdii în cucerirea unei vieți întemeiate pe libertate și dreptate. Împreună cu Lenin, tovarășul Stalin este întemeietorul Statului Sovietic, primul stat al muncitorilor și țărănilor liberi, cel mai puternic stat din lume, temelie de granit a luptei pentru pace și eliberarea tuturor celor ce muncesc.

Continuând în mod genial opera nemuritoare a lui Lenin, tovarășul Stalin a condus popoarele sovietice la victoria de însemnătate istorică mondială a socialismului în U.R.S.S. Genial comandant de osti, tovarășul Stalin a organizat zdrobirea tiraniei fasciste germane și japoneze, fapt care a salvat popoarele Europei și Asiei de primejdia robiei fasciste și schimbând în mod radical situația internațională în favoarea socialismului.

Tovarășul Stalin a înarmat partidul comunist și lumea muncitoare cu un program măreț al construirii comunismului; ultima lucrare a tovarășului Stalin „Probleme economice ale socialismului în U.R.S.S.”, încunează această operă și lasă ca luminos testament întregii omeniri, știința fărâșurii celei mai înalte trepte a civilizației — comunismul.

Împreună cu Lenin, tovarășul Stalin a crescut și îndrumat mișcarea muncitorească internațională; asemeni unui părinte plin de dragoste și grijă el s'a plecat asupra ei, a sprijinit-o și a ajutat-o să se întărească, a învățat-o să apere ca lumina ochilor steagul socialismului revoluționar și să lupte cu intrinsecă neînduplecat împotriva oricăror influențe ale oportunistului și reformismului, a ferit-o de abateri și răstăcirii primejdioase, a învățat-o cum să lupte împotriva dușmanilor și cum să se călăuzească curățându-i rândurile de dușmani. Stalin este marele educador al mișcării muncitorești, al întregii omeniri luptătoare pentru libertate și progres. Clarviziunea și uriașa putere de cuprindere a marelui Stalin, forța fără seamăn, adâncimea și îndrăzneala gândirii sale, energia lui imensă, voința și lăzimea sa de fier în învingătoare în calea spre scop, vigilența cea mai ascuțită și exigența cea mai înaltă, intranșigența față de orice lipsuri, dragostea caldă și înțelegerea părintească față de oamenii muncii, calmul și tăria nelnică în fața dușmanului, încrederea nelăstrăuită în victoria cauzei drepte — sunt trăsături staliniste care reprezintă o școală pentru comunistii din toate țările.

Tovarășul Stalin este teoreticianul genial al mișcării revoluționare și muncitorești internaționale, marele strateg al luptei pentru zdrobirea oamenilor muncii de pretutindeni. Dela Stalin, marele continuator al operei lui Marx, Engels, Lenin, partidele comuniste învăță să se sprijine în activitatea lor pe lăzimea obiective ale dezvoltării societății și să le folosească în practica lor revoluționară, să adice creator știința marxist-leninistă, să țină seama nu numai de fenomenele care lăcăresc la suprafață, ci, în primul rând, de procesele care, acționând în adâncime, determină mersul evenimentelor, — și să prevadă desfășurarea lor. Nu există victorie mare a oamenilor muncii din

„Nu există și n'a existat pe lume o putere de stat atât de viguroasă și cu atâta autoritate ca puterea noastră, Puterea Sovietică. Nu există și n'a existat în lume un partid atât de puternic și cu atâta autoritate ca partidul nostru, partidul comunist“.

I. V. STALIN

La catafalcul marelui Stalin

In Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS transmite:

Prin fața scrierului marelui conducător al omenirii progresiste, I. V. Stalin, trec într-o pioasă tăcere mil și mil de oameni al muncii din Moscova și soli veniți din diferite colțuri ale țării. Este reprezentată întreaga familie uriașă a popoarelor sovietice: ruși și ucraineni, bieloruși și georgieni, fil și țiele ale Armeniei însoțite, reprezentanți ai îndepărtatei Ia-cuții. Prin Sala Coloanelor trece o numeroasă delegație a poporului cazah. Poporul cazah nu va uita nicodată că datorită politicii naționale leninist-staliniste, el, ca și celelalte popoare din Orientul Sovietic, au dobândit fericirea și libertatea.

Numerose delegații ale colectivelor din întreprinderile și instituțiile din Moscova au venit să depună coroane la catafalcul lui I. V. Stalin. În sală intră delegația constructorilor metroului, oameni care urmănd planul stalinist au construit în capitală palate subterane — cel mai frumos metrou din lume. O coroană uriașă au depus constructorii clădirii cu multe etaje a Universității din Moscova — unul din mărețele monumente ale epocii staliniste. Intră delegația Academiei de Științe a U.R.S.S.

În sală este adusă o coroană uriașă din partea lui Mao Tze-tun. Delegația chineză o depune la catafalc. Repre-

zentanții marelui popor chinez depun coroane din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, a Comitetului național al Consiliului consultativ politic popular, din partea lui Chu En-lai, a ambasadorului extraordinar și plenipotențiar și a întregului personal al Ambasadei Republicii Populare Chineze în U.R.S.S., a Asociației pentru pretenia chino-sovietică.

După delegația chineză intră în sală membrii ambasadelor și misiunilor țării de democrație populară. Sunt depuse coroane din partea Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea și a guvernului R. P. D. Coreene, a Prezidiului Adunării Populare Supreme a R. P. D. Coreene.

În sală sunt aduse coroane din partea Partidului celor ce muncesc din Ungaria și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare, a ambasadelor Ungare, Cehoslovaciei, Bulgariei, Poloniei, din partea guvernului Republicii Populare Române și a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române, din partea Republicii Democratice Germane, a Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, din partea Partidului Muncii din Vietnam, a guvernului Republicii Democratice Vietnam,

din partea misiunii Republicii Populare Albania, a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole și a Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol...

În sală pășesc membrii corpului diplomatic al altor țări. Au fost depuse coroane din partea ambasadorului Argentinei, Leopold Bravo, a președintelui Republicii Argentinei, Juan Peron, a Consiliului Federal al Elveției.

La intervale scurte se schimbă garda de onoare din care fac parte fruntași eminenți al statului și al vieții publice din Țara Sovietică, muncitorii din fabrici și uzine, colhoznici, oameni de știință, scriitori, eroi a Uniunii Sovietice și eroi ai Muncii Socialiste, maresali și generali ai Armatei Sovietice.

Ora 18. Garda de onoare la catafalcul lui I. V. Stalin este formată din: G. M. Malenkov, L. P. Beria, V. M. Molotov, C. E. Voroslov, N. S. Hrusciov, N. A. Bulganin, L. M. Caganovici, A. I. Micoian, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, N. M. Svernic.

Cu un sentiment de profund respect, oamenii sovietici privesc pe credincioși tovarăși de luptă al marelui conducător. În aceste grele zile de tristețe, poporul sovietic s'a unit și mai strâns în jurul Comitetului Central al Partidului Comunist și al Guvernului Sovietic.

Sosirea la Moscova a delegației guvernamentale române

MOSCOVA 8 Corespondentul Agerpres transmite:

Duminică 8 Martie a sosit la Moscova delegația guvernamentală română la funeraliile lui Iosif Vissarionovici Stalin. Pe aeroportul central al Moscovei, delegația condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R. și secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncito-

resc Român, a fost întâmpinată de tovarăși: Pervuhin M. G., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., membru al Prezidiului Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Gorchin A. F., secretar al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Podțerob B. F., ministrul adjunct al Afacerilor Externe al U.R.S.S., Vălcov V. A., șeful departamentului pentru țările balca-

nice din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S., Culațencov A. G., șeful departamentului protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Delegația a fost întâmpinată deasemenea de tov. Mihail Dalea, ambasadorul R.P.R. în Uniunea Sovietică și de membrii Ambasadei R.P.R. la Moscova.

In garda de onoare la catafalcul lui I. V. Stalin

MOSCOVA (dela trimisul nostru V. Bărlădeanu).

Eri după amiază, delegația guvernamentală română, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, a de-

pus o coroană în sala Coloanelor a Casei Sindicatelor, la catafalcul lui Iosif Vissarionovici Stalin.

După ce au depus coroana, membrii delegației au făcut parte din garda de

onoare la catafalc. Timp de 5 minute reprezentanții poporului român au făcut de gardă la catafalcul marelui eliberator și prieten al poporului nostru.

Hotărârea Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și a Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS transmite:

Luni, 9 Martie a.c. în momentul înmormântării Generalisimului Iosif Vissarionovici Stalin, Președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și Secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, la ora 12 ziua precis, ora

Moscow, să se tragă în semn de saluțe salve de artilerie la Moscova, în capitalele Republicilor Unlonale, în orașele-eroi: Leningrad, Stalingrad, Sevastopol și Odesa, precum și în orașele: Caliningrad, Lvov, Habarovsk și Vladivostok.

La ora 12 ziua precis, timp de cinci minute, să se oprească activitatea în

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL UNIUNII REPUBLICILOR SOVIETICE SOCIALISTE

Hotărârea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R.P.R.

C. C. al P.M.R. și Consiliul de Miniștri al R.P.R. hotărăsc:

1. În ziua de Luni 9 Martie a.c. în momentul începerii funeraliilor tovarășului Iosif Vissarionovici Stalin, la ora 11 a.m. se va intrerupe lucrul pe timp de 3 minute la toate întreprinderile și instituțiile din întreaga țară, în afară de cele, ale căror condiții specifice nu permit aceasta.

La aceeași oră se va intrerupe în întreaga țară, pe timp de 3 minute, circulația trenurilor, tramvaelor, automobilelor și altor vehicule, precum și a plutonilor din orase.

2. La ora 11 precis se vor trage în semn de salut în orașul București, Capitala Republicii Populare Române și în Orașul Stalin, câte 24 de salve de artilerie.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII POPULARE ROMÂNE

Plecarea la Moscova a unei delegații a poporului român

Duminică 8 Martie, în cursul dimineții a plecat cu avionul la Moscova delegația care va reprezenta Partidul Muncitoresc Român, Guvernul Republicii Populare Române, Prezidiul Marii Adunări Naționale și întregul popor român la funeraliile lui Iosif Vissarionovici Stalin.

Delegația este condusă de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R. și secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român. Din delegație fac parte: dr. P. Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R.; I. Chișnevschi, vicepreședinte al Consiliului de

Ministri al R.P.R., secretar al C.C. al P.M.R.; Gh. Apostol, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P.R., secretar al C.C. al P.M.R.; M. Constantinescu, președintele Comitetului de Stat al Planificării, secretar al C.C. al P.M.R.; acad. M. Sadoveanu, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale; Stelian Moraru, președintele Consiliului Central al Sindicatelor; general locotenent N. Ceaușescu, membru al C.C. al P.M.R.; ministrul adjunct al Ministerului Forțelor Armate; Sorin Toma, membru al C.C. al P.M.R.; redactor-șef al ziarului „Scântea”; I. Dalea, membru al C.C. al P.M.R., ambasadorul R.P.R.



Purtând în Inimă durerea lor adâncă pentru pierderea celui mai iubit și mai înțelept învățător și prieten al poporului nostru, Iosif Vissarionovici Stalin, mil de muncitori dela Uzinele „23 August” au participat la meeingul de doliu.

